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CALCULo«@@ Fundamentos CALCULo«@@

Raizes e Poténcias

Raiz n-ésima (com Indice Par Positivo): dado o numero real b > 0 e o nimero par

n > 1, a raiz n-ésima de b é nimero a > 0 tal que a™ = b e o indicamos pora = /b .

Em a = Vb, néoindice, b é o radicando, a ¢ a raiz n-ésima e, o simbolov éo

radical. Se o indice € n = 2 usamos apenas o simbolov  aoinvés de {/ .

Exemplos: 1) V9 = 3, pois 32 =9. 2) V16 = 2, pois 2* = 16. 3)+/0 = 0, pois 0% = 0.

Raiz n-ésima (com Indice Impar Positivo): dado o nimero real b e o nimero impar

n > 1, a raiz n-ésima de b é numero a tal que a™ = b e é indicado por a = V/b..

Ex: 1) 332 = 2, pois 2° =32.  2) Y-8 = -2, pois (-2)3 = —8. 3) 30 = 0, pois 0° = 0.

Propriedades da Raiz n-ésima: dados inteirosmen,comm>1len>1

e quando n e mn sao impares; e considerando a > 0 e b > 0 quando n e mn sao pares;

vale: o (Va)" = e Vab = Va b . "\/§=T€ (b #0)

c(V@)" =Vam  «VWVa="Va o a7 = Nam

Na propriedade (’{/E)m = Ya™ ainda é preciso a # 0 se m < 0 e, na propriedade

"WamP = /a™ é preciso a > 0; n e p inteiros maiores que 1.
3
Ex: 1)(¥9)" =9 2)33-33=%32=312 3) %:3 Z-38=2

(32’ =V22=38 5YFT="V7="7 6) W3 ="357 =3
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xsex =0,

Lembre que Vx2 = |x|, onde |x| = {—x sex <0

Veja: v/82 = |8| = 8, ou ainda, \/(=7)2 = |-7| = 7.

Poténcia com Expoente Racional: Dado o numero real positivo a, € o numero racional g

com p e q inteiros e g > 0 temos

3 1 1
Exemplos: 1) 105 = /103 = 3/1.000 2)3:= %3 3)92=+/9=3

Vale ressaltar ainda que dados os numeros reais positivos a, b € 0s numeros

racionais m e n, temos também as seguintes propriedades para as poténcias racionais:

o a™Mq" = gmtn o (a™" = qmn

e (ab)™ = a™b"
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